

近日雾霾袭洛城,市环保局透露——

# 7处PM2.5监测点设备10月底前上岗



早晨,雾霾笼罩洛城城区

记者 杜卿 摄

□记者 程芳菲

“你看,前几天晴空万里,这两天又看不到蓝天白云了。”昨日上午,在周王城广场上,王女士一边翻看手机里的照片一边嘀咕,每当看到湛蓝的天空,她都会用手机拍照。

拍下蓝天白云在微博上晒,或许不是不少市民不经意的举动,但也从侧面说明看见蓝天白云是件稀罕事。

市环保局官方网站发布的城市空气质量日报显示:昨日,我市的空气质量状况为“轻度污染”。不少市民也能感受到,和几天前的晴空万里相比,洛阳这两天的天空又变得灰蒙蒙

的,以致不少市民担心:是不是雾霾又来了?这样的天气还要持续多久?

昨日,洛阳晚报记者采访了市环保局有关负责人。该负责人表示,除了气候原因,出现此类天气的原因还有很多,比如焚烧秸秆、工业废气、机动车尾气、地面扬尘等。

目前,受干旱影响,我市秋作物提前进入收获期。虽然相关部门已加大秸秆禁烧宣传力度,推广保护性耕作和秸秆利用等技术,但焚烧秸秆的现象还不时出现;燃煤锅炉产生的污染物,也是产生PM2.5的罪魁祸首。虽然市环保部门今年以来采取了不少行动,但

存在一些死灰复燃的现象。另外,我市现有机动车保有量超过93万辆,并以年均10万辆的速度在增加,汽车尾气对城市大气环境和人们身体健康的影响较大。

至于雾霾何时能散去,要结合当地的地形、气候等多方因素,这样的天气应该不会持续太久。

市环保局有关负责人表示,10月底前,我市7处经过国家认证的环境空气质量自动监测站的PM2.5监测设备将陆续安装到位,待监测点建成并投入使用后,将能更加全面地监测洛阳市的空气质量,为相关部门开展大气环境治理工作提供更详细的数据支持。

## 执勤点里无人执勤 禁烧秸秆秸秆烧尽

佃庄镇东石桥村北侧的禁烧执勤点原来只是摆设

□记者 王博东 实习生 周韦月 文/图

本月初,我市秋季秸秆禁烧和综合利用工作启动。但洛阳晚报记者走访发现,市郊一些地方秸秆禁烧而未绝。昨日,洛阳晚报记者在采访途中发现,伊滨区佃庄镇东石桥村北侧的禁烧执勤点旁,有多块农田里的秸秆被烧尽。

近日,不断有市民拨打110及本报热线66778866反映,市郊一些农田有人在偷烧秸秆。

“漫天都是浓烟,呛得人难受。”9日19时,白马寺镇枣园村村民赵先生告诉洛阳晚报记者,“当天17时许,村里不知道从哪儿忽然飘来一阵浓烟,起初还以为是谁家失火了,大伙都匆忙从家出来看是咋回事,闻到烟味才意识到是有村民在偷偷烧秸秆,这些浓烟在村里弥漫了两个钟头才散,呛得人很不舒服。”赵先生和一些村民想问,焚烧秸秆啥

时候才能停?

7日,洛阳晚报记者还曾接到红山办事处某社区居民反映,有人焚烧秸秆,竟把别人家的玉米都烧着了。

12日11时许,洛阳晚报记者在伊滨区佃庄镇东石桥村村北的农田里,发现多处秸秆被就地集中焚烧。

该村村北一处公路东侧的墙壁上挂着“东石桥禁烧执勤点”条幅,不过,现场并没有人执勤。执勤点的东侧有3块农田,农田里有数堆秸秆烧得只剩灰烬,黑乎乎的,其中一块地里的灰烬多达11堆。(如图)这些焚烧秸秆的农田虽然远离村落,但四周都是已经成熟的庄稼,稍有不慎,就有可能引发火灾。

附近一名村民称,有些还泛绿的秸秆能送到奶牛场当饲料,但那些又黄又干的秸秆没啥用处,就只能就地烧掉了。

随后,洛阳晚报记者离开时,在该村村口又发现一堆已经燃烧过的玉米秸秆。



## 少点“虽然,但是” 多点实际行动

□洛谭

别说百姓“伤不起”,只怪雾霾太凶猛——去年秋冬的雾霾锁城,洛阳人至今记忆犹新。这不,灰蒙蒙的天气,难免让大家的心情也“晴转阴”:雾霾卷土重来了吗?

是不是来了不好说,但人

们对空气质量的关心前所未有的。正因此,我市7处环境空气质量自动监测站建设颇受关注,人们期待其尽早上岗,对PM2.5实时监测,为环境治理提供支持。

监测,代替不了治理。对有些职能部门的做法,人们难免有点儿失望:“努力了、行动

了”,但问题不还是没解决吗?所以,少一点“虽然,但是”吧,市民更希望看到的是效果、是环境的改善。

当然,“同呼吸、共命运”这话也不能只说说而已。治理大气污染,改善生存环境,也是每一个公民的事。怎么做?少开一天车,莫要烧秸秆,就是行动。

### 新区绝版6层电梯洋房

100m<sup>2</sup>~300m<sup>2</sup> 单层、跃层、复式火爆热销中  
新区、湖边、森林旁、会呼吸的房子

最低售价 **5000** 元/平方米起

### 黄金旺铺 火爆预约中

◎龙门大道、宜人路 繁华都市大道成熟社区  
◎50m<sup>2</sup> 80m<sup>2</sup> 100m<sup>2</sup> 200m<sup>2</sup>~4000m<sup>2</sup> 多种面积,可自由分割

### 诚聘 置业顾问

特价现房

即买即住

**4800**

元/平方米起

65236666/65236888

售楼中心:洛阳新区龙门大道与宜人路交会处  
开发商:洛阳帝华房地产开发有限公司

中秋月园

